

关注我在利人员撤离

当选联合国人权理事会成员国不足一年

利比亚首当其冲被中止资格

据新华社联合国3月1日电 联合国大会1日以协商一致的方式通过决议,中止利比亚联合国人权理事会成员国资格。这是联合国大会首次中止人权理事会某一成员国的资格。

决议说,联合国大会欢迎2月22日阿拉伯国家联盟发表的声明,以及2月23日非盟和平与安全理事会发表的公报,决定暂时取消利比亚在人权理事会的成员国资格。

中国常驻联合国代表团团长潘多参赞在决议通过后发言时说,考虑到利比亚当前极为特殊的情况和阿拉伯及非洲国家的关切和主张,中国代表团参加了决议的协商。同时,中国代表团认为,联大中止利比亚人权理事会成员国权利的行动不构成先例。

联合国人权理事会2月25日在日内瓦通过决议,建议联合国大会中止利比亚的人权理事会成员国资格。

利比亚2010年5月13日当选联合国人权理事会成员国。

中国在利比亚公民 35860人全部撤出

据新华社北京3月2日电 截至北京时间3月2日23时10分,我迄今掌握并有回国意愿的在利比亚中国公民已经全部撤出,共计35860人。撤离我在利比亚人员行动已取得阶段性胜利。

国务院撤离我在利人员应急指挥部成员、外交部副部长宋涛对媒体表示,这次撤离行动是新中国成立以来中国政府最大规模的有组织撤离海外中国公民行动,情况复杂,规模空前,挑战史无前例。宋涛表示,在撤离行动中,中方履行国际人道主义义务,在力所能及的情况下帮助12个国家撤出了约2100名外籍公民。

宋涛说,截至目前,我撤离利比亚人员中,有20745人已经回国。中国政府将继续安排包机,尽早接回暂时安置在第三国的同胞。

3000多中国公民乘包机 离开马耳他返回祖国

据新华社马耳他瓦莱塔3月1日电 截至3月1日,共有11架次的中国包机抵达马耳他,将3063名从利比亚撤离的中国公民运回国内。

中国驻马耳他使馆租用的三艘客轮已分别于当地时间26日上午、28日凌晨和28日中午抵达马耳他首都瓦莱塔的大港,使馆统计数据称,三艘客轮上共载有从利比亚接回的中国公民4867人。未来每天还有包机抵达马耳他,将剩余的1000多名同胞分批尽快接回国。

中国联合工作组完成使命 撤出利比亚入突尼斯境内

据新华社突尼斯拉斯杰迪口岸3月2日电 由中国外交部、商务部、公安部等多个部门组成的联合工作组1日圆满完成在利比亚边境接送中国人员的工作,撤出利比亚进入突尼斯境内。

阿总统否认寻求修宪连任

据新华社布宜诺斯艾利斯3月1日电 阿根廷总统克里斯蒂娜1日否认将推动修改宪法,为自己寻求第三个任期创造条件。她同时表示,自己甚至还没有决定是否将参加今年10月的总统选举,寻求第二个任期。

阿根廷国会1日举行新年的开会仪式,克里斯蒂娜按照惯例发表讲话,这也是她本届总统任期内最后一次在国会的开会仪式上发表讲话。

阿根廷执政联盟的部分议员日前表示,将在国会推动修宪,取消总统任期最多不能超过两届的限制,从而为克里斯蒂娜寻求第三届总统任期创造条件。这一言论遭到反对党的普遍质疑和反对。

克里斯蒂娜在当天的讲话中说,目前阿根廷执政联盟在国会参众两院居少数地位,连阿政府的预算法案都无法获得议会通过,根本不可能在国会推动宪法修改草案,上述风波是媒体在进行炒作。

巴少数民族事务部长遇袭身亡

据新华社伊斯兰堡3月2日电 巴基斯坦少数民族事务部长沙赫巴兹·巴蒂2日在巴首都伊斯兰堡遇袭身亡。

警方表示,袭击发生在伊斯兰堡市区,距离巴蒂的住所不远。巴蒂当时正要参加联邦政府的会议,袭击者向巴蒂乘坐的汽车进行射击,然后乘车逃跑。巴蒂被送到医院后不治身亡。

目击者说,袭击者拦住巴蒂乘坐的汽车,然后一阵扫射。电视画面显示,巴蒂乘坐的车辆弹痕密布,车窗玻璃破碎。医院方面的消息称,巴蒂身中10枪。

袭击者在现场留下字条,宣称隶属巴基斯坦塔利班组织,之所以袭击巴蒂是因为他领导了一个反对亵渎先知法的委员会。

纳米级光学显微镜问世

据新华社伦敦3月1日电 英国和新加坡研究人员1日报告说,他们制造出能够观测50纳米大小物体的光学显微镜,这是迄今观测能力最强的光学显微镜,也是世界上第一个能在普通白光照明下直接观测纳米级物体的光学显微镜。

英国曼彻斯特大学研究人员和新加坡同行当天在新一期《自然·通信》杂志上报告了这项成果。领导该项研究的曼彻斯特大学教授李琳说,这可能会为观测细胞和病毒的方式带来革命性变化,有助于研发新的药物和疾病治疗方法。



记住爱琴海 记住克里特

3月1日,从利比亚撤至希腊克里特岛的中国公民在伊拉克利翁海滩合影留念。新华社发

751人乘中国空军运输机 从利比亚抵达苏丹喀土穆



据新华社北京3月2日电 记者从国防部新闻事务局获悉,赴利比亚执行接运任务的中国空军伊尔-76飞机于北京时间2日凌晨顺利抵达苏丹首都喀土穆。此次被接运人员共751人,其中中国公民511人,外国公民240人。

这是中国空军接运的首批在利人员。中国公民稍后将被安排回国。中国空军仍在继续执行接运任务。

上图 中国人员抵达喀土穆国际机场后走下运输机。新华社发

末艘希腊邮轮抵克里特岛 我国海上撤“利”工作完成

据新华社北京3月2日电 3月2日15时,中国驻希腊大使馆租用的“韦尼泽洛斯”号邮轮当地时间2日上午载着2100多名从利比亚撤出的中方人员抵达克里特岛。这是最后一艘将我在利人员撤到克里特岛的希腊邮轮。至此,我国从海上撤离利受困中国公民工作顺利完成。此次海上撤离受困中国公民累计投入船舶14艘。由海上撤离利比亚的受困中国公民超过18000人,外籍人员1100余人。

撤离利比亚的146名 中国公民经约旦回国

据新华社安曼3月1日电 在中国驻约旦大使馆的协助下,146名中国公民1日从利比亚撤离经约旦首都安曼转乘国际航班回国。

这146名中国公民乘坐由中国驻约旦使馆租用的包机于约旦当地时间上午9时抵达安曼阿利娅国际机场。这架包机当天凌晨从利比亚南部塞卜哈地区起飞,机上主要为在利的中资企业劳务人员。

据悉,这是首批乘坐包机抵达约旦的中国公民,此后还有两个架次包机将在1日晚间和2日凌晨从利比亚飞抵安曼。

新西兰地震遇难人数升至160人

中国专家抵新协助鉴定DNA

据新华社新西兰克赖斯特彻奇3月2日电 新西兰警方2日说,克赖斯特彻奇22日发生的里氏6.3级地震遇难人数已升至160人。

克赖斯特彻奇当天刮起了大风,造成扬尘,风速一度达到每小时90公里。漫天的尘土延缓了救援工作的进度。

新西兰红十字会当天宣布,将拨出两笔款项,分别用于资助在此次地震中受灾的人和遇难者家属。其中,地震中受灾人群每人将获得500新西兰元(约合2500元人民币),每位遇难者的直系亲属将获得1万新西兰元。

中国驻新西兰大使馆2日提供的消息说,中国政府派出的法医专家小组将于3日抵达新西兰克赖斯特彻奇,以帮助当地警方尽快完成遇难者DNA鉴定工作。



3月2日,在新西兰克赖斯特彻奇市中心标志性建筑物大教堂前,由于风沙严重,警察带着口罩执勤。新华社发

俄日高官再谈争议岛屿

据新华社电 俄罗斯和日本高级官员2日在日本东京举行会谈,内容涉及两国争议岛屿等问题。

日本外务省外务事务次官佐佐江贤一郎和俄罗斯副外长安德烈·杰尼索夫当天在东京举行半日“战略对话”。这是2007年以来双方第8次举行类似级别会谈。

按法新社说法,双方对话重点包括双方争议岛屿以及朝鲜和伊朗核议题等。

截至2日下午,俄日官方没有对外公开对话成果。

朝指责韩美毫无和平意愿

据新华社平壤3月2日电 朝鲜拥护和平全国委员会发言人2日在平壤发表谈话,指责韩国和美国“执意谋求反朝对抗和侵略战争,毫不关心北南对话、缓和紧张局势及和平问题”。

朝鲜中央通讯社当天援引这位发言人的话报道说,美韩公然声称当前正在举行的联合军演在于“消除(朝鲜的)核武器和导弹威胁”,“应对(朝鲜的)剧变事态”,赤裸裸地暴露了其颠覆朝鲜体制的图谋。

发言人警告说,如果韩美胆敢侵犯朝鲜的尊严,损害朝鲜的体制,朝鲜军民将采取坚决、无情的对应措施。韩美应该认清朝鲜军民的这一决心,立即停止冒险的联合军演。

美将任命新任驻韩司令

据新华社电 美国国防部3月1日宣布,将任命现陆军司令部司令詹姆斯·瑟曼将军为新任驻韩美军司令。

国防部长罗伯特·盖茨当天对媒体记者说:“我将提名詹姆斯·瑟曼将军成为下任驻韩美军司令,接替即将退休的沃尔特·夏普将军。”这一提名预计当天在美国参议院表决后获得批准。

瑟曼出生于美国俄克拉荷马州,他在东中央大学取得历史学学士,1975年从韦伯斯特大学取得管理学硕士学位后参军。

从军35年期间,瑟曼取得多种美军荣誉奖章,2007年1月晋升中将军衔。伊拉克战争期间,瑟曼任驻伊拉克美军巴格达地区指挥官。瑟曼2007年1月调至德国任美军第五军团司令,当年8月升任美国陆军负责计划、作战与转型的副参谋长,2010年6月升任美国陆军司令部司令。

按照美国在韩国方面公布数字,驻韩美军现有大约2.85万人。

美众院通过联邦预算决议

政府暂时避免“关门”

据新华社华盛顿3月1日电 美国国会众议院1日投票通过一项为期两周的联邦预算决议,其目的是为两党就2011财年(始于去年10月)剩余时间的联邦预算问题达成妥协争取时间,避免联邦政府关门。

根据该决议,在此期间联邦政府开支将在当前基础上削减40亿美元。目前这一预算决议还需得到参议院批准。参议院民主党领袖里德1日表示,参议院民主党议员尽管不赞成共和党主张,但为避免联邦政府关门,他们将投票支持这一决议。

奥巴马政府向国会提交的2011财年预算案一直没有获批,联邦政府一直在临时预算决议下运行。而临时预算决议将于3月4日到期,如果两党不能达成新的决议,联邦政府很可能被迫关门。

拒绝建设高速铁路

美国州长被议员上告

据新华社电 美国佛罗里达州两名参议员1日起诉州长里克·斯科特。理由是,斯科特以州财政困难为由拒绝建设一条高速铁路。高铁耗资27亿美元,“大头”由联邦政府承担。美国运输部指责,斯科特拒修高铁没有道理。

参议员萨德·奥尔特曼和阿尔特尼亚·乔伊纳1日向佛罗里达州高等法院提起诉讼,指控州长斯科特拒绝高铁项目“越权”,要求法院强制执行高铁项目。

高铁线路由坦帕市至奥兰多市,预计耗资27亿美元。联邦政府同意,由佛罗里达州州政府出资3亿美元,其余部分由联邦政府承担。

按乔伊纳设想,这一项目将带来至少2.4万个直接就业机会并使得辅助行业增加数以千计工作岗位。

两名参议员认为,按照州法律,州长无权驳回州议会通过法令。

获知被告,斯科特表示不会改变主意。“我立场不变。”他说,没有证据表明,佛罗里达州纳税人不会因此而承担额外费用。

梦幻北极光



这是3月1日在瑞典北部城市基律纳拍摄的北极光奇观。新华社发

都市「牧羊」



这是1日在美国纽约时报广场拍摄的“数羊”雕塑。当日,由纽约布鲁克林一名艺术家手工创作的一组名为“数羊”的雕塑亮相时报广场。整组雕塑由24只纸质“绵羊”组成,点缀于高楼林立、车水马龙的时报广场,让穿行其间的人们感受到一股清新的田园气息。新华社发